
GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ - ÎMBUNĂTĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN  MICROÎNTREPRINDERI

Criteriu/Sub-criteriu Ipoteze de acordare a punctajului

1. Contribuţia proiectului la realizarea Priorității 1 și a Obiectivelor specifice priorității de investiție (1.3 și 1.4) 40

10

a. Proiectul propune inovare de produs/serviciu și proces 10

b. Proiectul propune inovare de produs/serviciu 6

c. Proiectul propune inovare de proces 4

d. Proiectul nu propune inovare de produs, proces sau serviciu 0

10

OBIECTIV DE POLITICĂ: O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a 
conectivității TIC regionale
PRIORITATEA 1: Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice
OBIECTIVE SPECIFICE: 
1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții 
productive (FEDR)
1.4. Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat (FEDR
APELUL PRSVO/217/PRSVO_P1/OP1

Nr 
crt

Punctaj
 maxim

1.1 Tehnologii inovative
(Se va selecta o singură opțiune)

1.2 Investiția propusă include
(Se pot selecta  mai multe opțiuni. Punctaj cumulativ)



2

2

c. Activități de (re)certificare a cel puțin unui sistem de management 2

d. Activități de (re)certificare a unui produs/serviciu/proces 2

e. Activități privind crearea de parteneriate și activități de cooperare la nivel interregional 2

f. Investiția nu propune astfel de măsuri 0

4

a. PM >= 10% 4

 b. 5% < PM < 10% 2

 c. 1 % <= PM <=5% 1

d. PM < 1% 0

a. Activități de internaționalizare - participarea, la nivel internațional, în afara României, la târguri, misiuni comerciale, expoziţii, în 
calitate de expozant.

b. Activități de internaționalizare legate de  de modelarea afacerii, precum cunoașterea unor terțe tări sau adaptarea proceselor 
tehnologice de producție la sistemele de certificare și standardizare specifice piețelor de export

1.3 Creșterea productivității muncii ( PM) în urma realizării investiției
(pentru anul fiscal următor anului în care este finalizată investiția față de anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare). 

Productivitatea se calculează ca raport între cifra de afaceri netă și numărul mediu de salariați. Solicitanții au obligația menținerii 
pe întreaga perioadă de durabilitate a investiției cel puțin același număr mediu de salariați existent în anul anterior depunerii 

cererii de finanțare( Se va selecta o singură opțiune)



10

a. >=3 10

b. =2 8

c. =1 4

d. Prin proiect nu se creează  locuri de muncă 0

6

a. Proiectul include acțiuni de dezvoltare de competențe profesionale pentru minim 4 angajați 6

b. Proiectul include acțiuni de dezvoltare de competențe profesionale pentru un număr intre 1 și 3 angajați 4

c. Proiectul nu include asemenea investiții 0

2. Calitatea, coerența, maturitatea și relevanța investiției 14

14

1.4 Locuri de muncă nou create ca urmare a realizării investiției
( Se va selecta o singură opțiune)

1.5  Proiectul prevede acțiuni de dezvoltare de competențe profesionale 
( Se va selecta o singură opțiune)

2.1 Calitatea planului de afaceri 
 (Criteriu evaluat manual. Punctaj cumulativ. Se pot acorda punctaje intermediare)



a. Proiecțiile veniturilor și cheltuielilor de operare sunt realiste, fundamentate pe date corecte, surse verificabile. max 4

max 4

c. Strategia de marketing este realizabilă (identifică instrumente adecvate şi eficiente) în condiţiile resurselor disponibile. max 2

max 2

max 2

3. Capacitatea financiară și operațională a solicitantului și sustenabilitatea proiectului 22

b. Costurile investiției sunt corect estimate și sunt fundamentate, pe baza a minim 2 documente justificative pentru fiecare categorie 
de cheltuială directă

d. Analiza pieței demonstrează existenţa cererii pentru produsele/serviciile oferite și fundamentează previziunile de creștere a 
activității. De asemenea, analiza pieței identifică principalii competitori, prezentând produsele/serviciile similare pe care aceștia le 
oferă, cota de piață, punctele lor tari şi slabe, avantajele și dezavantajele acestora

e. Planul de afaceri descrie toate elementele structurale principale. Acesta este întocmit de o manieră coerentă, iar calitatea 
informațiilor prezentate contribuie la o bună înțelegere a proiectului și la justificarea pertinentă a necesității realizării investiției



6

a. Profit din exploatare an referință / Profit din exploatare an anterior ≥ 1,25 6
b. 1,25 > Profit din exploatare an referință / Profit din exploatare an anterior ≥ 1,10 3
c. 1,10 > Profit din exploatare an referință / Profit din exploatare an anterior 0

6

a. Active totale / Datorii totale ≥ 2,00 6

3

0

6

a. Cifra de afaceri/AFN ≥ 0,50 6

b. 0,50 > Cifra de afaceri/AFN ≥ 0,25 3

c. 0,25 > Cifra de afaceri/AFN 0

2

3.1 Rata de creștere a profitului din exploatare în anul de referință
Indicatorul se calculează ca raport între profitul din exploatare înregistrat în anul de referință (anul precedent depunerii cererii de 

finanțare) și profitul din exploatare înregistrat în anul anterior anului de referință. În situația în care firma este înființată în anul de 
referință, sau în situația în care în anul anterior anului de referință societatea nu a înregistrat profit, atunci indicatorul se va 

considera 1,00.
(Se va selecta o singură opțiune)

3.2 Rata solvabilități generale
Indicatorul se calculează ca raport între activele totale și datoriile totale în anul premergător depunerii cererii de finanțare.

(Se va selecta o singură opțiune)

b. 2,00 > Active totale în anul premergător depunerii cererii de finanțare / Datorii totale în anul premergător depunerii cererii de 
finanțare ≥ 1,00

c. 1,00 > Active totale în anul premergător depunerii cererii de finanțare / Datorii totale în anul premergător depunerii cererii de 
finanțare

3.3 Raportul dintre cifra de afaceri și valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitată
Pentru calculul indicatorului se va utiliza cifra de afaceri netă în anul premergător depunerii cererii de finanțare, pe baza situațiilor 

financiare finale înregistrate la organul fiscal competent
(Se va selecta o singură opțiune) 

3.4  Fluxul de numerar net cumulat , în condițiile unei estimări detaliate, fundamentate, realiste a cheltuielilor şi veniturilor
( Se va selecta o singură opțiune)



a. Este pozitiv pe toată durata de analiză a investiţiei 2

b. Fluxul de numerar net cumulat prezintă valori negative pe perioada de analiză 0

2

1

1

c. Solicitantul nu dovedește îndeplinirea condițiilor  de mai sus 0

4. Contribuția la principiile orizontale 16

8

a. Utilizarea surselor regenerabile de energie 4

3.5  Capacitatea operațională a solicitantului
( Punctaj cumulativ. Se pot selecta mai multe opțiuni)

a. Solicitantul are o strategie clară pentru monitorizarea implementării proiectului, există o clară repartizare a sarcinilor în acest sens  
și un calendar realist de realizare a  activităților.

b. Solicitantul justifică și detaliază faptul că deține / va deține capacitatea de a asigura menținerea, întreținerea, funcționarea și 
exploatarea investiției după încheierea proiectului și încetarea finanțării nerambursabile, pe toată durata de valabilitate a 
contractului de finanțare și are o strategie clară în acest sens

4.1 Proiectul include măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței
energetice

( Punctaj cumulativ. Se pot selecta mai multe opțiuni)



4

 c. Valoarea măsurilor descrise  este sub 5%  din valoarea eligibilă a proiectului 0

2

2

b. Proiectul nu prevede măsuri destinate economiei circulare 0

6

b. Retehnologizarea / achiziționarea echipamentelor mai eficiente energetic (inclusiv eficientizarea iluminatului în spațiile de 
producție). Optimizarea funcționării instalațiilor și a fluxurilor tehnologice

4.2 Proiectul prevede măsuri destinate economiei circulare 
(Se va selecta o singură opțiune)

a. Proiectul include măsuri de economie circulară (tehnologii pentru reciclarea sau reutilizarea materialelor, materiale sustenabile 
etc)

4.3 Proiectul include măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament: 
(Punctaj cumulativ. Se pot selecta mai multe opțiuni)



3

b. Angajarea de persoane din categorii defavorizate (vezi detalii mai jos) 3

0

4

a. Proiectul integrează principiului DNSH prin măsurile incluse în cererea de finanțare și anexele sale 4

b. Proiectul nu integrează principiului DNSH prin măsurile incluse în cererea de finanțare și anexele sale 0

a. Utilizarea de noi tehnologii, inclusiv tehnologii informatice şi de comunicaţii, dispozitive de suport pentru mobilitate, dispozitive şi 
tehnologii de asistare, adecvate persoanelor cu dizabilităţi, suplimentar față cele minime obligatorii impuse de lege

c. Măsuri  minimie obligatorii impuse de lege, privind adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru accesul 
și operarea de către persoane cu dizabilităţi

5 Respectarea principiului DNSH
(Se va selecta o singură opțiune)



4

4

2

0

100

6. Contribuția la dezvoltarea regiunii
( Se va selecta o singură opțiune)

a. Solicitantul are sediul principal ( sediul social)  înregistrat în Regiunea SV Oltenia începând cu anul anterior depunerii cererii de 
finanțare

b. Solicitantul are sediu secundar ( punct de lucru) înregistrat  în Regiunea SV Oltenia începând cu anul anterior depunerii cererii de 
finanțare

c. Solicitantul nu are sediul principal ( sediul social) și nici sediu secundar ( punct de lucru)   înregistrat în Regiunea SV Oltenia 
începând cu anul anterior depunerii cererii de finanțare

Punctajul maxim care poate fi obținut de către un Solicitant este de 100 de puncte.
Pragul minim de calitate care permite acceptarea la finanțare a proiectelor este de 60 de puncte.
Atenție: punctarea cu 0 la oricare dintre criteriile  4.1 și 5 va conduce la respingerea cererii de finanțare.
In caz de punctaj egal, departajarea se va face  in baza punctajului obținut la subcriteriul 1.4 . În cazul în care punctajul este în continuare egal 
departajarea se va face în baza punctajului obținut la subcriteriul 1.5.  Daca dupa aplicarea celor doua criterii punctajul este in continuare egal, 
departajarea se va face in functie de ordinea depunerii proiectelor.



Referitor la subcriteriul 1.1. Tehnologii inovative:
Inovarea este o activitate din care rezultă un produs, bun sau serviciu, nou sau semnificativ îmbunătăţit sau un proces nou sau semnificativ 
îmbunătăţit, o metodă nouă de marketing sau o metodă nouă organizaţională în practicile de afaceri, în organizarea locului de muncă sau în relaţiile 
externe. Inovarea este bazată pe rezultatele unor tehnologii noi, pe noi combinaţii ale tehnologiei existente sau pe utilizarea altor cunoştinţe obţinute 
de întreprindere.

Inovarea de produs (bun sau serviciu) reprezintă introducerea unui bun sau a unui serviciu, nou sau semnificativ îmbunătăţit în privinţa 
caracteristicilor sau modului său de folosire (aceasta poate include îmbunătăţiri semnificative în privinţa specificaţiilor tehnice, componentelor şi 
materialelor, software-ului incorporat, uşurinţei de utilizare sau a altor caracteristici funcţionale)Produsele inovate pot fi noi pentru piaţă sau noi 
numai pentru întreprindere. O întreprindere poate avea inovare de produs chiar dacă acesta nu este nou pentru piaţă, dar este nou pentru 
întreprindere.

Inovarea de proces reprezintă implementarea unei metode noi sau semnificativ îmbunătăţite de producţie sau livrare (acestea pot include schimbări 
semnificative de tehnici, echipamente şi/ sau software), cu scopul de reducere a costurilor unitare de producţiei şi distribuţiei, să îmbunătăţească 
calitatea, să producă sau să distribuie produse noi sau îmbunătăţite semnificativ.De asemenea, o întreprindere poate avea inovare de proces, chiar 
dacă ea nu este prima care a introdus procesul pe piaţă.
(Sursa: Guidelines for collecting and interpreting innovation data, ediţia a 3a - OSLO MANUAL, OECD, European Commission, Eurostat, 2005)



Referitor la subcriteriul 4.3., "persoană din categorii defavorizate" reprezintă persoana care:
a. nu a avut un loc de muncă stabil remunerat în ultimele 6 luni;
b. are vârsta cuprinsă între 15 și 24 de ani;
c. nu a absolvit o formă de învățământ liceal sau nu deține o calificare profesională (Clasificarea
Internațională Standard a Educației 3) sau se află în primii doi ani de la absolvirea unui ciclu de
învățământ cu frecvență și nu a avut încă niciun loc de muncă stabil remunerat;
d. are vârsta de peste 50 de ani;
e. trăiește singur, având în întreținerea sa una sau mai multe persoane;
f. lucrează într-un sector sau profesie într-un stat membru în care dezechilibrul repartizării
posturilor între bărbați și femei este cel puțin cu 25 % mai mare decât media națională a
dezechilibrului repartizării posturilor între bărbați și femei în toate sectoarele economice în statul
membru respectiv și aparține sexului subreprezentat;
g. este membru al unei minorități etnice dintr-un stat membru și are nevoie să își dezvolte
competențele lingvistice, formarea profesională sau experiența în muncă pentru a-și spori
șansele de a obține un loc de muncă stabil;
nu a avut un loc de muncă stabil remunerat în ultimele 12 luni și aparține uneia dintre categoriile
(b)-(g) menționate
i. este recunoscută ca lucrător cu handicap conform legislației naționale
j. prezintă o incapacitate fizică, mentală, intelectuală sau senzorială de durată care, în interacțiune
cu diferite bariere, poate împiedica participarea sa deplină și efectivă într-un mediu de lucru, în
condiții de egalitate cu alți lucrători."
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